
COMUNE DI MONTEROSSO ALMO 
(Libero Consorzio Comunale di Ragusa) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE - ORIGINALE 


Seduta del 19/10/2022 

OGGETTO: Eventuali comunicazioni, interpellanze e interrogazioni. 

Consiglieri assegnati al Comune n012 
Consiglieri in carica n"12 

L'anno duemilaventidue addì 19 del mese di ottobre alle ore 20,00 e ss. in Monterosso Almo nel Centro Giovanile di 
Piazza S.Giovanni previo avviso ai Sigg. Consiglieri in data 18/10/2022 Prot. W9981 notificato nei modi e nei termini di 
legge, in tempo utile, dato atto che ai fini della pubblica conoscenza è stato affisso l'avviso di convocazione all'Albo on-line 
Comunale, si riunisce il Consiglio Comunale in seduta Straordinaria e urgente. Presenzia la seduta il Vice Segretario 
Dott.ssa Maria Rita Morello. 

Presenti 	 Assenti 

__x__1. D'Aquila Giovanni 
__x__2. Caruso Rossella 

__x__3. 	 Canzoniero Sebastiano 

__x__
4. 	 Cultrera Giovanna 

__x__
5. Giaquinta Gabriella 
__x__6. 	 Arcieri Filippo 

__x__
7. 	 Barresi Salvatore 


__x__
8. Scollo Maria Rita 
__x__9. Tavano Rosy Maria 
__x__10. Esposito Fabiano 

__x__11. Sammatricè 	 Milena 

i 
 __x__12. Amato Paoloi 

i 

Presenziano la se~uta il Presidente del Consiglio Sig. Giovanni D'Aquila. Le funzioni di verbalizzazione sono svolte dal 
Vice Segretario Comunale Dott. ssa Maria Rita Morello. 

Parere del Responrabile del servizio in merito alla regolarità tecnica. 


Monterosso Almo Il " Funzionario Responsabile 


Parere del Respon$abile del servizio in merito alla regolarità contabile. 

Monterosso Almo /I /I Funzionario Responsabile 

Il presente verbale. previa lettura. è stato approvato e finnato a tennini di legge 



Verbale al punto 2all' ordine del giorno "Eventuali Comunicazioni, interpellanze e interrogazioni". 

Il Presidente dà la parola ai consiglieri per le comunicazioni; 

Il Consigliere Esposito chiede come mai oltre trecento comuni hanno partecipato al bando della 
comunità energetica, e il Comune di Monterosso Almo non ha partecipato; 
La Vice -Sindaca comunica che molto probabilmente gli uffici in quel momento erano in ferie. 
Il Consigliere Amato replica: quello che dice la Vice-Sindaca è grave, cosa vuoI dire" gli uffici 
sono in ferie" considerato che la Regione stanzia un bando per finanziare le spese notarili necessarie 
per l'avvio delle comunità energetica. 
Il Sindaco interviene: il Bando non era funzionale per il Comune, il quale si sta attivando a 
sottoscrivere una convenzione con l'Università. 
Il Consigliere Arciere chiede: Voi della minoranza se lo sapevate potevato segnalarloo agli uffici 
che si sarebbero adoperati, ...c'è chi fa politica per raggiungere delle finalità e chi si mette in 
politica per contribuire al bene comune. 
La Consigliera Sammatrice fa presente che ci sono gli uffici preposti per cui la maggioranza o la 
minoranza non è tenuta a segnalare niente. 
Il presidente del Consiglio interviene ribadendo che chiunque sappia, debba contribuire per il 
benessere dell'Ente. 
La Consigliera Sammatrice chiede in merito al problema dell'acqua potabile, .. E' stato acquistato 
un cloratore automatico"? 
Il Sindaco risponde: non ancora, ma è in programma. 
La Consigliera Sammatrice ribadisce: come mai il dottore comunica che la clorazione è stata fatta, e 
nessuno si preoccupa di verificare i valori. 
Il Sindaco risponde: ogni quindici giorni vengono fatti dei controlli e segnalati casi di non 
potabilità. Nessuna comunicazione in tal senso è pervenuta in ufficio. 
Il consigliere Amato interviene: lo contesto i modi di come il Sindaco informa i cittadini, accusa la 
minoranza di fare allarmismo nei confronti dei cittadini, ma invece è lui che crea confusione nel 
comunicare solo informazioni che gli fanno comodo ...non ci dimentichiamo che durante il periodo 
dellock down si doveva bollire l'acqua per poterla utilizzare. 
Il Sindaco replica che nell'arco di pochi minuti è stata fatta chiarezza sulla potabilità dell'acqua. 
La Consigliera Sammatrice fa presente che è andata in ufficio a chiedere se l'acqua della "Casetta" 
fosse potabile, e il funzionario gli risponde: " io la bevo" ... non ritengo che sia stata una risposta 
adeguata, io chiedo c'è o non c'è una comunicazione scritta della potabilità dell'acqua. 
Il Consigliere Barresi prende la parola e comunica che lui ha appreso dai social dell'esistenza di un 
problema particolarmente delicato inerente la potabilità dell'acqua. Nella gravità della situazione, 
bisogna avere più moderazione nell'allertare i cittadini, no è corretto in quanto non produce 
soluzioni, è necessario invece allertare glii uffici preposti affinchè si adoperino nel più breve tempo 
possibile a risolvere il problema. 
Il Presidente del Consiglio interviene: il problema è importante, la minoranza ha una funzione di 
controllo e io personalmente non me la sento di non dare ragione alla minoranza. 
La Consigliera Cultrera solleva il problema che l'utilizzo improprio dei sodal è stato a luglio, 
quando nell'espletamento del progetto del bilancio partecipato a favore dei bambini, questi sono 
stati accompagnati nei bagni pubblici, attraversando una strada transitata piuttosto che nei bagni 
dell'auditorium. 
La Consigliera Sammatrice ribadisce che l'anno scorso lei ha chiesto verbalmente l'utilizzo dei 
bagni dell'auditorium, e gli era stato negato, pertanto nel predisporre il progetto ho richiesto per 
iscritto l'utilizzo dei bagni pubblici, e come mai gli uffici preposti per la buona riuscita del progetto 



non hanno risposto in tempo utile rilevando l'inopportunità dell'utilizzo di bagni pubblici e 

adoperandosi a far utilizzare i bagni della biblioteca. 

I Consigliere Amato, ribadisce che i progetti vengono votati dai cittadini dai sedici anni in su', poi 

t'Amministrazione si adopera alla realizzazione dello stesso. 

La Consigliera Cultrera replica: da mamma, da responsabile, da animatrice, se mi accorgo che c'è 

un problema faccio di tutto per risolvere quel problema. 

La Vice-Sindaca, fa presente che il problema appena sollevato è stato risolto in brevissimo tempo, 

anche facendo rientrare il personale della biblioteca che era in ferie, per offrire il servizio a favore 

dei bambini destinatari del progetto. 

Il Consigliere Amato popone una bozza di regolamento di ripresa audio--video in diretta streaming 

delle sedute dell consiglio che si allega in copia; 

Il consiglier Canzoniero fa presente che la diretta streaming deve essere fatta su un sito ufficiale del 

Comune.. 

La Consigliera Sammatrice chiede: Come mai è stato revocato l'avviso del servizio mensa 

scolastica? 

La vice-Sindaca risponde: solo per un mero errore procedurale. 

Il Consigliere Amato chiede: sul Parco Nazionale degli Iblei, ho letto le osservazioni del Sindaco, 

ma come maila dichiarazione del 9 ottobre non è stata inviata al sito ufficiale delparco degli Iblei? 

Anche la minoranza potrebbe essere favorevole all'istituzione del Parco, ma sarebbe stato corretto 

interpellarci, convocarci e discuterne insieme.Dove sta l'innovazione di cu si vanta il sindaco? 

Il Sindaco risponde: questa relazione mi è stata richiesta a gran voce dai Sindaci dei Comuni del 

Libero Consorzio di Ragusa e Siracusa. La legge risale al 2007 e io sono stato presidente del 

consiglio, Sindaco e rieletto Sindaco, ma non ho mai sentito parlare del problema dell'utilizzo di 

quest'area.Non c'è incompatibilità tra sviluppo ed estrazione delPenergia, la fotografia dello stato 

di oggi, è cercare di perimetrale la zona interessata in quanto zona normata. 

Il Consigliere Esposito fa presente: il Sindaco, parla di comunità energetica, .... si corre .... ma non si 

fa nulla. 

La Consigliera Sammatrice fa la domanda precisa: l'osservazione del Sindaco datata 9 ottobre a chi 

è stata inviata? 

Il sindaco replica che l'indirizzo si vede bene nella pec. 

Il Vice- Sindaco ... fa osservare che bene ha fatto il Sindaco a produrre la relazione con le 

osservazioni riguardanti le esigenze del nostro territorio in cui sono state evidenziate zone di 

interesse energetico. Ciò nella prospettiva di una revisione e riperimetrazione del parco ... 

n Consigliere Canzoniero fa presente: Dobbialmo avere un atteggiamento costruttivo, la campagna 

elettorale è finita è inutile fare accuse sui social. 




Il presente verbale, previa lettura, è stato approvalo e firmato a termini di legge 

IL PRESIDENTE 
F.to D'Aquila Giovanni 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to Canzoniero Sebastiano 

ILVICE SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dot1. ssa Maria Rita Morello 

Il presente atto viene pubblicato all'Albo on -line comunale dal al 

col n. ____ del registro on-Hne 

1/ sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

che la presente deliberazione, in applicazione della LR. 3.12.1991, n.44 

o Viene affissa all'Albo comunale il giorno per rimanenti 15 gg. consecutivi (art.11, 10 comma); 

IL VICESEGRETAR10 COMUNALE 
Monterosso Almo, li _..,-______ 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

Che la predetta deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi dal al 

a norma dell'art, 11 della LR 3.12,1991, n.44 e che contro la stessa non furono presentati reclami; 

che la stessa è divenuta esecutiva; 


o per decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

.... E' stata dichiarata immediatamente esecutiva: 

(,.. Ai sensi dell'art, 12 comma 2 della L.R. n0 44/91 e ss,mm,e ii.; 
o Ai sensi dell'art. 16 della L.R. n044/91 e sS.mm, e iì.; 

Monterosso Almo,1i ILVICE SEGRETARIO COMUNALE 


